

## ZHAOSHANGZHOUKAN

# 把禀赋优势变为发展胜势

## 杜集区推动招商引资工作提质增效

■记者 吴永生  
通讯员 周强

**本报讯** 今年以来,杜集区继续牢固树立招商引资生命线意识和工业强区理念,各级各部门坚持把区内禀赋优势变为发展胜势,紧紧围绕高端装备制造这一主导产业,以新材料、生物医药、节能环保、电子信息等为支柱产业开展招商,广泛引进新能源、新材料、现代农业、制造、服务等产业,大力推动精准招商、产业招商,招商引资工作不断提质增效。

“我们项目从今年8月份开始施工建设,目前各项施工工作都在有序推进,预计明年5月份能建成投产。”淮北华玻璃装饰工程制造项目施工现场,项目负责人刘冬告诉记者。

据了解,该项目由江苏北华玻璃制品有限公司投资建设。该公司主要从事玻璃制品技术领域内的技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务,是一家集

设计生产销售、加工制造、安装送货为一体的玻璃深加工企业,主要产品为卫浴玻璃、外墙玻璃等,总公司为上海匠心玻璃装饰工程有限公司。

该项目占地49.5亩,由三栋标准化生产厂房,一栋四层综合办公楼组成,总建筑面积达3.6万平方米,总投资2.8亿元。该项目预计2021年3月竣工、2021年5月可实现投产,年加工不锈钢40万平方米,加工玻璃40万平方米。项目达产后,可实现年产值1.5亿元、上缴税收1400万元,安排就业约330人。

今年初,针对新冠疫情对招商引资工作带来的不利影响,杜集区及时转换招商方式,积极开展线上招商工作,对跟踪洽谈的项目进行分类跟进;对处于洽谈初期的项目及时宣传市区疫情防控工作成效,提振客商投资信心;对投资意向清晰、意愿强烈的在谈项目,加快协议内容的细化完善;对尚不明确、需要深挖的线索,加强沟通对接,推动招引线索向落地协议转化。

期间,杜集区先后签约投资5亿元的相山水泥绿色示范线项目,投资1.7亿元的煅备智能制造项目,投资1.1亿元的北华玻璃项目等。4月份以来,随着疫情形势的稳定,该区各载体单位、招商团积极开展外出招商,先后签约红星美凯龙水世界项目、太平康养梧桐小镇项目、杰豹空压机项目、金鹏智慧门窗项目、中冶天工集团项目、同强厨具项目等。

在深入推进以商招商、二次招商等招商方式的基础上,杜集经济开发区还通过与市建投集团旗下基金公司合作,积极对接企业,开展招商工作,争取吸引一批高附加值、成长快、带动性强的优质项目落户。目前,已积极接洽10余家企业,并就合作事宜进行进一步协商、洽谈。10月份,在原有13个招商团的基础上,按照配齐配强的原则,该区选拔一批综合素质高、专业知识扎实的人员,组建4个驻外招商小分队,在长三角、珠三角等重点区域开展驻点招商工

作,全力招引高契合度项目。

与此同时,杜集区不断加快标准化厂房、加密厂房建设进度,提升园区承载能力。目前,杜集经济开发区创新产业园一期项目具备入驻条件,今年新签约的总投资2.8亿元金鹏智慧门窗制造基地项目,已入驻创新产业园一期标准化厂房;二期13.6万平方米的标准化厂房全面开工建设,预计明年3月份可投入使用。

据介绍,2020年,市级下达杜集区目标任务为全年完成规模项目实际固定资产投资20亿元,全年利用省外资金100亿元。预计12月底可完成规模项目实际固定资产投资20亿元,完成总任务的100%。11月份利用省外资金95.33亿元,预计12月份完成总任务的100%。该区今年以来新签约项目33个,协议投资额54.88亿元,其中工业项目28个,协议投资额41.18亿元。新开工项目数27个,协议投资额61.9亿元,其中工业项目21个,协议投资额28.2亿元。

## 重点项目 建设提速



## 跟踪项目 完善配套 破解瓶颈 濉溪明确近期招商引资工作着力点

■记者 吴永生 实习生 赵德金

**本报讯** 记者从近日召开的全市招商引资工作专题会议上获悉,濉溪县针对当前项目数量偏少、要素保障不足、项目建设进度慢等招商引资存在的问题,明确了近期招商引资工作的着力点。

该县将跟踪重点项目,进一步完善龙头企业项目库、在谈项目库,发挥重大项目招商组等专业招商队伍作用,重点跟踪对接超群铝业、展阔科技、红星美凯龙等项目,持续开展攻坚,促其早

落地、早建设、早投产。完善产业配套,进一步完善园区水、电、气管网等生产性设施和蓝领公寓、商业服务等生活性配套设施建设,加快双创(氢能)产业园建设进度,提高项目承载能力。同时,加快县公共就业和人才服务中心建设,搭建企业用工平台,加大职业技能培训,推动重点实验室、研发中心、科技企业孵化器建设,增强人才支撑和智力保障。

在破解要素瓶颈方面,濉溪县将加大低效闲置土地盘活力度,重点推进天

悦工贸、东邦科技等8家僵尸企业清理,满足新项目用地需求。灵活运用产业资金,支持园区、建投集团等打造融资平台,撬动社会资本参与项目建设,帮助企业拓宽融资渠道、降低融资门槛。依托传统物流公路港、青龙山铁路无水港,打造物流集聚园区,建设互通、高效的物流公共平台,降低物流成本。

在狠抓项目建设和强化招商能力方面,濉溪县将全面摸排在谈、签约、开工项目,坚持党政“一把手”亲自抓推进,指定专人包保,逐一制定项目推进工作计划和责任清单,按照“领导包保,分段承

办,依职履责”原则推进项目建设,实现倒排工期、挂图作战。同时,实行县政府分管领导双周调度,县主要领导月调度,招商领导小组季考评,县四大班子观摩点评,年终总评的督查调度机制,不定期召开专题会、现会场,研究解决项目推进具体问题,加快项目建设。按照招商引资人员培训计划,组织招商人员专业化培训,提升招商队伍专业能力,提高对项目质量的甄别能力。同时,发挥与上海康桥合作优势,组织招商人员赴发达地区挂职锻炼,学习先进招商经验,为招引高质量项目奠定基础。

## 《苏州市优化营商环境创新行动2020》解读

求“转”,对政府治理能力作出了“升维式”突破,持续推进“五个化”,即线上线下融合化、流程节点标准化、办事进程可视化、服务获得便利化、数据共享制度化。《创新行动》提出,苏州将实现“高效率”的“广覆盖”,让市场主体来办事拥有“飞”一般的体验。在办事流程上,将紧扣企业办事痛点堵点,紧扣制约企业发展的“高频事件”,大力推动权力再调整,程序再优化。在苏州自贸片区实施“证照分离”改革全覆盖,今年下半年在省级以上开发区同步推行相关改革试点。全面实行口岸收费目录清单制度,清单外一律不收费,有效降低企业进出口环节合规成本。并推动政府采购招标全流程电子化,实行服务收费“不见面”,保障透明高效。在办事时间上,聚焦企业开办、注销、纳税、通关等重点环节,全面提升服务速度。开办企业,一表申请、一窗发放,2个工作日内完成;注销业务,符合简易程序的即到即办;建设工程许可办理,实现“864”目标;不动产登记,提供“24小时不打烊”在线服务;纳税办理,年平均纳税不超过6次、时长缩短到100个小时以内。

在办事机制上,营造更加自主的市场环境,增加政策柔性,为市场主体发展给足空间。涉企监管将更包容审慎,对新技术、新产业、新业态、新模式“四新”经济给予1至2年包容期,对信用较好、风险较低的市场主体合理降低抽查比例和频次。我市还将研究制定“建设工程规划许可证”豁免清单,对符合条件的项目可减少环节,不用再申请额外许可。

构建新型政商关系,让企业家成为涉企政策制定“局内人”。让企业的声音听得到、意见看得到、诉求办得到。《创新行动》用足用好备受好评的企业家月度沙龙、微信群联系、信息直报“三项制度”,精准提供定制化服务。鼓励社会组织参与优化营商环境建设,及时反映行业诉求,并针对性地为市场主体提供多元服务。支持企业家成为涉企政策制定的“局内人”,在自己的专业领域诉说心声、发表意见,让政策制定更贴合市场需求。



## 永城市招商考察团到濉溪考察

■记者 吴永生 通讯员 周良

品研发、生产规模、成果转化和市场推广等方面情况。

**本报讯** 近日,永城市人大常委会主任、招商引资领导组组长李宗岩,永城市副市长、市招商引资领导组副组长张峰率永城市招商考察团一行来濉溪经济开发区参观考察。

李宗岩一行先后来到安徽理士电池技术有限公司和安徽美信铝业股份有限公司,参观企业展厅并详细了解企业在产

品研发、生产规模、成果转化和市场推广等方面情况。

随后,双方在濉溪经济开发区科创大厦进行交流座谈。李宗岩表示,此次参观考察,对濉溪经济开发区有了更进一步的认识,不仅学习了项目建设、产业升级、高质量发展等方面的先进经验,还加深了彼此间的了解,同时也为将来更多更深层次的合作奠定了坚实基础。

## 上海则一平台经济项目 落户刘桥镇

■记者 傅天一  
通讯员 徐峰 范子毓

录用该镇贫困群众就业,为脱贫攻坚尽一份企业力量。

刘桥镇主要负责人对项目落户刘桥表示祝贺,并希望彼此共同努力,把信任、理解和支持的合作关系不断提高,为下一步物流园项目建设打下良好基础。

今年以来,刘桥镇持续加大招商引资工作力度,实行精准招商、以商招商,坚持在政策服务、项目引进上下功夫,汽车文化产业园、永晖50MW农光互补等一批重点项目先后开工建设,为镇域经济发展注入了新动力。

## 安徽焕备智能装备制造项目建设提速

■见习记者 夏苗苗  
实习生 李雅童

旬开工。

该公司主要生产智能移动平台、工业机器人、矿山机电装备、非标自动化设备等产品,是淮北市杜集经济开发区重点引进的高新技术企业。目前公司拥有设计、工艺、管理、技术工人近50名,公司生产的ZDY3200S钻注一体机产品在煤矿瓦斯治理、防治水等方面已经得到广泛应用。为响应国家煤矿智能化建设发展,目前该项目与多家高校联合成立焕备智能装备联合研发中心,重点研发全自动液压钻车、井下智能移动平台、非标自动化等设备。

安徽焕备智能装备制造有限公司成立于2020年,由上海焕备测控技术有限公司与淮北华博机械制造有限公司共同投资建设。该项目于今年4月份开始动工,目前处于试生产阶段。

该项目占地30亩,总投资1.7亿元,总建筑面积25000平方米。按照计划,项目将分两期依次建成占地5400平方米的2号标准化厂房,1200平方米的3层综合办公楼,占地4500平方米的1号标准化厂房。目前,一期工程2号厂房已经竣工,综合办公楼主体建筑已经封顶、正在进行装修。二期工程1号厂房将于12月中

旬开工。

该项目预计2021年3月份竣工可实现投产,达产后可实现年产值6000万元、上缴税收450万元、提供就业岗位100个。

## 紧赶工期抢进度 生产建设两不误

——安徽亚明铝业科技有限公司见闻

■记者 齐新亚 通讯员 周良

器、节能光源、变频器、电力电源、电动汽车、通信等领域,是电子信息产业的基础材料、电子元器件专用材料。电极箔是国家重点发展和优先扶持的产业,已被列为国家战略新兴产业加以扶持。

该公司电极箔项目占地70亩,总投资3亿元,其中,固定资产投资2亿元,规划总建筑面积4.5万平方米,在三年内规划分二期建设40条电极箔设备,年产能1500万平方米电极箔产品,项目全部达产后可吸纳社会就业人员200人,实现年产值4.5亿元,实现利税约4000万元。

该公司由江苏南通亚光电子有限公司在投资设立。南通亚光电子有限公司是一家创建于1998年、专业生产铝电解电容器的生产企业,年产能高、中、低压系列300多种规格的产品10亿只,其铝电解电容器产品被评为江苏省名牌产品。

据悉,该公司是濉溪县重点招商引资企业,是专业从事铝电解电容器用电极箔生产制造的高科技企业。电极箔产品主要应用于充电器、控制

## 政策 解读

ZHENGCEJIEDU

■记者 吴永生 整理

《苏州市优化营商环境创新行动2020》提出,努力在法治诚信、智慧政务、企业服务、资源配置、合作共赢、统筹协同等六大方面实现更大突破,用对的46条“高配”细则,最大化激发市场主体活力和社会创造力,倾力打造“苏州最舒心”营商环境服务品牌,塑造“4S”国际版营商环境服务品牌,为苏州高质量发展锻造最重要“筹码”。

服务围着企业“转”,治理能力“升维式”突破。《创新行动》始终围绕企业需